

# СТАРЕЙШИЙ ТЕАТР ЭСТОНИИ

НА УЛИЦАХ нашего города появились афиши, извещающие о предстоящих гастролях театра «Ванемуйне» из Тарту.

В беседе с корреспондентом «Вечернего Ленинграда» Т. Сатыр директор театра А. Кальво рассказал:

— Театр «Ванемуйне» — старейший эстонский театр. Через пять лет исполнится его 100-летие. Немного о его истории. В 1865 году в Тарту было основано любительское певческое общество, его назвали «Ванемуйне» — по имени бога песни древних эстов. Силами этого общества был основан эстонский национальный театр, ставивший драматические спектакли с песнями и музыкой. Его создателем была Лидия Койдула, популярнейшая эстонская поэтесса.

В начале 80-х годов была показана первая эстонская музыкальная постановка — спектакль «Преция» на музыку К. Вебера. С этого момента музыка, танец и драматическое искусство продолжают развиваться в театре.

Двадцать пять лет назад во главе театра стал его нынешний художественный руководитель народный артист ЭССР Кларс Ирл. Первый советский театральный сезон мы начали «Гибелью эскадры» А. Корнейчука. На сцене увидели

свет многие пьесы и оперы, оперетты и балеты эстонских советских авторов.

Зрителей, которые впервые знакомятся с театром «Ванемуйне», нередко поражает, что артистов можно увидеть то в драме, то в оперетте, а иногда даже в опере и балете. И режиссеры-постановщики тоже не делают между собой спектакли по их жанровой принадлежности. Многогранностью творческого облика особенно выделяются актеры Эло Тамуль, Хеленд Пээл, Александр Мьялтон, Эльмар Салулакт, Эйнар Коппель, Лида Лаате, Мильви Койду и другие.

Отбирая спектакли для гастролей в городе на Неве, — сказал в заключении беседы А. Кальво, — мы стремились наиболее полно ознакомить ленинградцев со всеми жанрами. Покажем музыкальную комедию А. Китсберга «Портной Ылк и его счастливый жребий», «Трехгрошовую оперу» Б. Брехта, трагедию В. Шекспира «Кориолан», оперы «Обручение в монастыре» С. Прокофьева, «Орфей и Эвридика» К. Глюка, балет Э. Турбина «Кратт» и оперетту В. Кирхера «1000 метров любви».

**ВЫСТУПЛЕНИЯ** театра начнутся 11 ноября. Названия эстонского языка не помешает зрителям: вал будет радиофицирован.